

ПРИЛОЖЕНИЕ IX. ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕЗОЛЮЦИИ 75/233 ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ О ЧЕТЫРЕХГОДИЧНОМ ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕМ ОБЗОРЕ ПОЛИТИКИ В ОБЛАСТИ ОПЕРАТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Настоящее приложение представлено в соответствии с резолюцией Экономического и Социального Совета 2013/5, в которой Совет призвал фонды и программы Организации Объединенных Наций обобщить текущие ежегодные доклады о проведении четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики в области оперативной деятельности в целях развития системы Организации Объединенных Наций в ходе представления отчетности о выполнении своих стратегических планов. В настоящем приложении приводится краткая информация о прогрессе, достигнутом ВПП в выполнении резолюции Генеральной Ассамблеи 75/223 об осуществлении четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики в 2023 году. В нем изложены основные положения и формулировки структуры мониторинга и представления отчетности об осуществлении четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики, принятой в 2021 году, и приведены ссылки на соответствующие пункты постановляющей части резолюции. Для получения более подробной информации члены Исполнительного совета могут ознакомиться с копией [обследования четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики в области оперативной деятельности за 2023 год, посвященного прогрессу, достигнутому штаб-квартирой ВПП в осуществлении резолюции 75/233 Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций об обзоре оперативной деятельности в целях развития системы Организации Объединенных Наций](#), доступного исключительно на английском языке.

1. Индивидуальные общесистемные подходы, сочетающиеся с сильной национальной ответственностью и руководством, позволяют системе развития Организации Объединенных Наций (ООН) эффективно решать весь спектр задач развития нашего времени, гарантируя, что никто не останется без внимания, и продвигая права человека и гендерное равенство

Страновые стратегические планы ВПП (ССП) приведены в соответствие с национальными приоритетами, рамочными программами сотрудничества Организации Объединенных Наций в области устойчивого развития и планами гуманитарного реагирования. В 2023 году ВПП пересмотрела собственное руководство в области ССП для страновых отделений, с тем чтобы учесть чувствительность к конфликтам и четко сформулировать вклад ВПП в дело обеспечения мира. Руководство также было обновлено в соответствии с обязательствами по мониторингу, оценке и представлению отчетности, связанными с выполнением стратегического плана ВПП и общеорганизационной системы показателей на 2022–2025 годы. На страновом уровне страновые директора ВПП являются активными членами страновых групп Организации Объединенных Наций, которые вносят свой вклад в общий страновой анализ, РКП ООН и планы гуманитарного реагирования. Стратегический план на 2022–2025 годы обязывает ВПП придерживаться подхода, основанного на взаимосвязи гуманитарной помощи, развития и мира, в рамках планирования, осуществления, мониторинга проектов и представления отчетности по ним. Участвуя в работе целевой группы 4 Межучрежденческого постоянного комитета, ВПП также внесла свой вклад в разработку руководства в области конкретных кластеров, касающегося взаимосвязи между гуманитарной деятельностью, развитием и миром, уделив особое внимание гуманитарным аспектам.

ВПП приняла стратегию вовлечения сообществ на 2021–2026 годы, направленную на более широкое использование практики вовлечения сообществ в программы ВПП. В ноябре 2023 года ВПП приняла новую общеорганизационную [стратегию чувствительности к конфликтам](#), в которой основное внимание уделяется совершенствованию анализа конфликтов и работы ВПП в области чувствительности к конфликтам. Уважение ВПП прав человека отражено во всех аспектах ее стратегического плана, а также в ее нормативных и политических рамочных системах. В 2023 году ВПП продолжала продвигать свою повестку дня в области защиты и подотчетности в соответствии с [Политикой ВПП в области защиты и подотчетности](#) от 2020 года, которая основана на трех основополагающих принципах Организации Объединенных Наций: правах человека, мире, а также безопасности и развитии. Также в 2023 году в рамках своей приверженности политической работе Комитета по всемирной продовольственной безопасности ВПП поддержала разработку и принятие [добровольных руководящих принципов в области гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в контексте](#)

продовольственной безопасности и питания. Помимо этого, подход ВПП к инклюзии инвалидов¹ поддерживает процесс осуществления [Стратегии Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по инклюзии инвалидов](#).

2. Последовательные, комплексные рекомендации ООН по вопросам политики защищают планету, укрепляют потенциал и институты и стимулируют партнерские отношения для ускорения достижения Целей устойчивого развития (ЦУР)

Благодаря совместному планированию и партнерским отношениям ВПП вносит свой вклад в достижение широкого спектра ЦУР. ВПП стремится защищать окружающую среду и снижать воздействие своей деятельности на нее путем более эффективного использования своей системы экологического менеджмента. В настоящее время ВПП ООН располагает действующей системой экологического менеджмента в 59² странах, при этом Региональное бюро для Западной Африки является первым региональным бюро, которое полностью расширило масштабы своей деятельности и запустило систему в каждой из 19 стран региона. Также были утверждены новый фонд в целях декарбонизации и расширенный внутренний налог на выбросы углерода в целях поддержки расширения масштабов [программы ВПП по повышению энергоэффективности](#). Организация регулярно измеряет и компенсирует выбросы в результате своей деятельности и осуществляет проекты по декарбонизации, направленные на сокращение общих выбросов углекислого газа на 45 процентов к 2030 году³.

В дополнение к своим усилиям по адаптации к изменению климата и охране окружающей среды в 2022 году ВПП позволила более чем 15 миллионам человек воспользоваться одним или несколькими решениями по управлению климатическими рисками. ВПП оказывает поддержку правительствам принимающих стран в достижении национальных целей и выполнении обязательств, связанных со снижением риска бедствий, в целях повышения устойчивости к ним, и развивает долгосрочные и комплексные программы, которые обеспечивают экономическую самодостаточность людей и их большую устойчивость внезапным потрясениям. ВПП активно выступает за совместную программную деятельность и координацию с партнерами в странах в нескольких ключевых программных областях, включая вклад в поддержание мира в районах организованного насилия, региональные подходы, способствующие здоровому питанию и водоснабжению, использование национальных систем социальной защиты для поддержки более широкого круга уязвимых групп населения, а также создание устойчивых продовольственных систем за счет местных закупок.

3. Организация Объединенных Наций постепенно переходит к комплексным действиям благодаря всесторонней поддержке, оказываемой всеми учреждениями обновленной системе координаторов-резидентов, новому поколению страновых групп Организации Объединенных Наций с индивидуальным представительством в странах на основе РПООНСУР, согласованных инструментов и общей оперативной деятельности

В 2023 году ВПП перечислила 2,44 млн долл. США в целевой фонд специального назначения для системы координаторов-резидентов⁴. Также в 2023 году ВПП приняла участие в двух мероприятиях, направленных на поддержку комплексной работы координаторов-резидентов и страновых групп Организации Объединенных Наций на местах, путем внесения вклада в структуру показателей достижения результатов Группы Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию и продвижения пилотного проекта по возможности достижения функциональной совместимости на платформе UN INFO. Эти задачи способствовали разработке общих подходов и согласованных показателей, а также измерению результатов в масштабах всей системы.

ВПП также выступает за повышение согласованности в планировании и представлении отчетности в рамках всей Системы ООН и предлагает вносить в UN INFO данные обо всей работе страновых групп Организации Объединенных Наций, включая работу, проводимую в тесной координации с другими совместными рамочными структурами и планами Организации Объединенных Наций (включая планы

¹ «Дорожная карта ВПП по инклюзии инвалидов (2020—2021 гг.)» (WFP/EB.2/2020/4-B).

² [Панель мониторинга прогресса осуществления](#) системы экологического менеджмента ВПП (внутренняя сеть).

³ Ежегодные показатели результатов в области экологической деятельности представлены в виде сквозных вопросов в разделе результатов программной деятельности настоящего годового отчета о деятельности, в ежегодных страновых докладах, на внутренней информационной панели ВПП по окружающей среде и на платформе Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде «[Экологизация под флагом Организации Объединенных Наций](#)».

⁴ «[Обновленная информация об осуществлении ВПП резолюции 72/279 Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций \(о переориентации системы развития Организации Объединенных Наций\)](#)» (WFP/EB.A/2023/5-D).

гуманитарного реагирования). ВПП принимала активное участие в работе межучрежденческой программной рабочей группы и поддерживала контакт с Управлением Организации Объединенных Наций по координации деятельности в целях развития. Результатом этого сотрудничества, помимо прочего, стала разработка глобального руководства в области нового поколения совместных программ, обновленного руководства по РПООНСУР в исключительных обстоятельствах и обновленной политики в области комплексных оценок и планирования. ВПП также вносит свой вклад в формирование региональной архитектуры СРООН с помощью региональных платформ сотрудничества и связанных с ними механизмов и активно участвует в работе целевой группы по глобальному совместному предоставлению услуг, в состав которой входят Секретариат Организации Объединенных Наций, Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ ООН), Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), Управление Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов, ВПП и Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ). В 2023 году центр бронирования Организации Объединенных Наций, крупнейшая глобальная служба совместного обслуживания, управляемая ВПП, и парк транспортных средств Организации Объединенных Наций, глобальная общая служба по управлению и поставке легковых транспортных средств, достигли значительного прогресса. Более подробная информация представлена в годовом отчете о деятельности за 2023 год.

4. Повышение подотчетности, прозрачности и эффективности, а также нацеленность на коллективные результаты стимулируют более устойчивое и качественное финансирование в соответствии с Соглашением о финансировании

ВПП привержена принятию мер на каждом этапе своей деятельности в целях предотвращения мошенничества и утечки информации, а также выявления и пресечения правонарушений. Большая часть помощи ВПП приходится на районы, где существует высокий риск мошенничества и коррупции, который усугубляется политическими ограничениями, ограничениями в области безопасности и доступа. В апреле 2023 года ВПП создала целевую группу высокого уровня для осуществления глобального проекта по обеспечению гарантий, направленного на внедрение комплексных мер обеспечения гарантий и внутреннего контроля во всех операциях с высоким уровнем риска. Целью проекта является уточнение порядка подотчетности, укрепление систем, оптимизация процессов и обеспечение того, чтобы страновые отделения получали необходимые консультации и поддержку для решения данных вопросов.

Рамочная структура общеорганизационных результатов на 2022–2025 годы обеспечивает более тесное взаимодействие ВПП с другими учреждениями Организации Объединенных Наций за счет разработки мероприятий общеорганизационного уровня, отбора и определения общих и взаимодополняющих показателей и интеграции мандатов и руководящих указаний в рамках всеобъемлющего обзора политики в области оперативной деятельности. В качестве учреждения-хранителя отдельных показателей рамочной структуры показателей результативности Группы Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию, [разработанной Группой Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию](#), ВПП также продолжала участвовать в обсуждении рамочной структуры, координируемом Управлением по координации деятельности в целях развития. Помимо этого, ВПП продолжает представлять отчетность о прогрессе в выполнении показателей Соглашения о финансировании СРООН.

Диалог о финансировании ведется главным образом в рамках процесса утверждения стратегического плана, в то время как вопрос о ежегодном финансировании решается путем принятия плана управления ВПП, а информация о прогрессе и результатах представлена в годовом отчете о деятельности. В соответствии со своим планом управления ВПП ежегодно представляет Совету отчетность о выполнении утвержденной политики и ставок возмещения расходов⁵.

5. Повышение качества административной деятельности и надзора со стороны СРООН способствует общесистемной координации, согласованности и эффективности оперативной деятельности в целях развития, в том числе в области стратегического планирования, осуществления, представления отчетности и оценки

Во внутреннем руководстве ВПП по процессу РПООНСУР подчеркивается важность активного участия страновых отделений в деятельности рабочих групп в области результатов, связанных с РПООНСУР, а также в области разработки и осуществления совместных планов работы, что обеспечивает четкое отражение целей программ ВПП, ориентированных на развитие, на страновом уровне. В 2023 году ВПП

⁵ «Обновленная информация об осуществлении ВПП резолюции 72/279 Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (о переориентации системы развития Организации Объединенных Наций)» (WFP/ЕВ.А/2023/5-D).

выпустила практические рекомендации для страновых отделений в виде внутреннего руководства по совместным программам в соответствии с общесистемными рекомендациями и четко закрепила совместные программы в общих страновых анализах, РПООНСУР и совместных планах работы. Портфель разработок ВПП по всем ее ССП второго поколения непосредственно основан на РПООНСУР, и 90 процентов ССП второго поколения в настоящее время согласованы с циклами РПООНСУР.

В 2023 году в рамках своих обязательств по проведению общесистемных оценок ВПП провела совместные оценки в семи странах: Чаде, Кении, Ливане, Мавритании, Нигере, Нигерии и Государстве Палестина. В пяти из этих оценок ВПП возглавляла процесс оценки, в то время как ЮНИСЕФ стал ведущим учреждением в остальных двух. Что касается партнерских отношений, то семь оценок были проведены совместно с ЮНИСЕФ, Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения, Международной организацией труда, УВКБ ООН, ВОЗ, ПРООН и Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций.

Все докладах о централизованных, децентрализованных оценках и оценках воздействия, проводимых ВПП, публикуются на веб-сайте ВПП⁶. Руководство ВПП представило своевременный ответ на вынесенные рекомендации почти в 80 процентах всех оценок ВПП, проведенных в 2023 году. Текущие задержки могут быть объяснены более активным проведением консультаций и попытками достичь консенсуса по некоторым совместным оценкам. ВПП ежегодно предоставляет Совету отчетность о своем прогрессе в осуществлении инициатив по переориентации системы Организации Объединенных Наций и обязательств в рамках четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики. Организация также публикует данные о финансировании в соответствии со стандартом данных Международной инициативы по обеспечению прозрачности помощи.

⁶ <https://www.wfp.org/independent-evaluation>.